                   КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ФОНЕТИКЕ И ОРФОЭПИИ.

                                                      I ВАРИАНТ.
1. Укажите неверное утверждение.
а) в современном русском языке звуков больше, чем букв;

б)в русском языке 10 гласных  звуков и 10 гласных букв;

в) гласные звуки в русском языке делятся на ударные и безударные.
2. Укажите слова, в которых букв столько же, сколько и звуков.
а) юла; б) юннаты; в)солнце; г)съест; д)болеть; е)друзья.
3. Найдите слова, написание которых не совпадает с их произношением.
а) чтобы; б) взял; в) устный; г) ателье; д) азбука; е) новый.
4. В каких словах все согласные звуки звонкие?
а) берег; б) сдобный; в) снова; г) взморье.
5. В каком слове или сочетании слов нет звука [ы] ?
а) межинститутский; б)к итогам; в) цирк; г)чисто.
6. В каком слове четыре звука?
а) шьёшь; б) лён; в) поют; г) ядро.
7. В каком слове есть звук  [ д ]?
а) дело; б) отбросил; в) подкова; г) семнадцать.
8. В каком слове нет звука  [ з] ?
а) сдать; б) езда; в) езжу; г) вокзал.
9.  В каком слове все согласные мягкие?
а) шинель; б) щавель; в) лишь; г) цель.
10. В каком слове гласных звуков больше, чем согласных?
а) ягода; б) осенью; в) лиана; г) уют.

11. Укажите верную характеристику последнего звука в слове молодёжь.
а) согласный, глухой, твёрдый;    б) согласный, глухой, мягкий;

в) согласный, звонкий, твёрдый;   г) согласный, звонкий, мягкий.
12. В каком слове произносится гласный   [э]?
а) кафе; б) кофе; в) чудеса; г) приятель.
13. В каком слове нет согласного звука [ j ] ?
а) почтальон; б) полёт; в) поёт; г) льётся.
14. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный?
а) откУпорить; б) Августовский; в) Оптовый; г) мизЕрный.
15. В каком слове ударение падает на первый слог?
а) недуг; б) звонит; в) дефис; г) клала. 
16. в каком слове выделенный согласный произносится твёрдо?
а) акаДемия; б) Термин; в) ТенДенция; г) Тенор.
17. Укажите слово, значение которого меняется от ударения.
а) столяр; б) гвоздики; в) валом; г) апостроф.
18. В каком слове ударение определено верно?
а) докУмент; б) диспАнсер; в) феномЕн; г)облегчИть.
19. Разделите слова на слоги.
Майка, открытие, одноклассник, былинный, предъюбилейный.
20.Выполните фонетический разбор слова мягкий.         

                                       КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ФОНЕТИКЕ И ОРФОЭПИИ.

                                                                           II ВАРИАНТ.

1. Укажите неверное утверждение.
а) в современном русском языке звуков столько же, сколько букв;

б) буквы ъ и ь звука не обозначают;

в) в современном русском языке буквы е, ё, ю, я играют двойную роль.
2. Укажите слова, в которых количество букв и звуков совпадает.
а)колья; б) грипп; в) въезд; г)пью; д) счастливый; е) шить.
3. Найдите слова, написание которых не совпадает с их произношением.
а)конечно; б) ключ; в) сделал; г) модель; д) хлебный; е)пушка.
4. В каких словах все согласные звуки глухие?
а) качаться; б) записать; в) сухой; г)сапог.
5.В каком слове или сочетании слов нет звука [ы]?
а) хлипкий; б) житейское; в)безынтересный; г) нация.
6. В каком слове пять звуков?
а) январь; б) июль; в) юбка; г) осень.
7. В каком слове нет звука [д]?
а) подарок; б) подъезжать; в) дверной; г) бедствие.
8. В каком примере есть звук [с]?
а) вьётся; б) из шёлка; в) сдача; г)мороз.
9. В каком слове все согласные мягкие?
а)тишь; б) целитель; в) печать; г)тире.
10. В каких словах гласных звуков больше, чем согласных?
а)якорь; б)выйду; в)пуанты; г) пение.
11. Укажите верную характеристику первого звука в слове язык.
а) гласный, безударный;    б) гласный, ударный;

в) согласный, глухой, твёрдый;     г) согласный, звонкий, мягкий.
12. В каком слове произносится гласный звук [а]?
а)сядьте; б) слушайте; в)тридцать; г) месяц.
13. В каком слове нет согласного звука [j]?
а) лёд; б) подъезд; в) паять; г)  яшма.
14. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный?
а) бАлованный; б)каталОг; в)Ягодицы; г)включИт.
15.  В каком слове ударение падает на последний слог?
а) газопровод; б)черпать; в) компас; г)красивей.
16. В каком слове выделенный согласный произносится  мягко?
а)Тезис; б)кашНе; в)Демонстрировать; г) эНергия.
17.  Укажите слово, значение которого меняется от ударения.
а)напасть; б)атлас; в)толковый; г) быстро.
18. В каком слове ударение определено верно?
а)зАвидно; б)гербОвый; в) знАмение; г)средствА.
19. Разделите слова на слоги.
Очертание, суббота, отъявленный, лайковый, предпринять.
20. Выполните фонетический разбор слова лёгкий.
                      КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ФОНЕТИКЕ И ОРФОЭПИИ.

                                                           III ВАРИАНТ.

2. Укажите неверное утверждение.
а) в русском алфавите 33 буквы;

б) все звонкие согласные на конце слова оглушаются;

в) под ударением гласные произносятся отчётливо.
2. Укажите слова, в которых букв больше, чем звуков.
а)местность; б) смеяться; в) жужжать; г)съемка; д) длинный; е) яблоко.
3. Найдите слова, написание которых не совпадает с их произношением.
а) ничто; б) изжить; в) тест; г)пост; д) синий; е)старик.
4. В каких словах все согласные звуки звонкие?
а)молотьба; б) бульдог; в) красивый; г) греметь.
5. В каком слове или сочетании слов нет звука [ы]?
а) циркуль; б) в институте; в) личный; г) сторожить.
6. В каком слове пять звуков?
а) июнь; б) ноябрь; в) вьюн; г) апрель.
7. В каком слове нет звука [ж]?
а) жонглировать; б)дружба; в) книжка; г) жизнь.
8. В каком слове есть звук [к]?
а) мягкий; б) вокзал; в)пробег; г) китаец.
9. В каком слове все согласные звуки твёрдые?
а) можешь; б) врач; в) съёмка; г)щёлочь.+.
10. В каком слове гласных звуков меньше, чем согласных?
а) ёжик; б) мясо; в) кусаться; г) поэзия.
11. Укажите верную характеристику первого звука в слове здесь.
а) согласный, глухой, твёрдый;    б) согласный звонкий, мягкий;

в) согласный, звонкий, твёрдый;   г) согласный, глухой, мягкий.
12. В каком слове произносится гласный звук [а]?
а) тучами; б) жалеть; в) ячмень; г) объявлен
13. В каком слове нет согласного звука [j]?
а) оскорблён; б) свидание; в)маячить; г)южный.
14. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный?
а) джИнсовый; б) нефтепровОд; в) принУдить; г) паралИч.
15. В каком слове ударение падает на третий слог?
а) перезвоним; б)простолюдин; в)избалован; г) издавна.
16. В каком слове выделенный согласный произносится твёрдо?
а) фаНера; б) асТероид; в) куПейный; г) баССейн.
17. Укажите слово, значение которого меняется от ударения.
а) умерший; б) пропасть; в) дремота; г)жалюзи.
18. В каком слове ударение определено неверно?
а)киломЕтр; б) тАможня; в) ходАтайство; г) вЕрба.
19. Разделите слова на слоги.
Предыстория, зверолов, сталелитейный, отъезд, старинный.
20.Выполните фонетический разбор слова поющий.
